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Webdesign/Webgestaltung – Angebot und Leistungen 

© Copyright 2011 FeelFree Coaching&Consulting 
Vervielfältigung nur mit ausdrücklicher schriftlicher Genehmigung. 

 

Für Ihre Website erstellen wir einen einzigartigen Webauftritt. Die Basis bildet das 

grundsolide und stabile Content Management System TYPO3 LTS. Lassen Sie sich von 

den Fakten überzeugen. 

Auf den folgenden Seiten finden Sie unsere ausführliche Leistungsbeschreibung. 
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Übersicht 

Am Anfang steht die Beratung 

Durch FeelFree Coaching&Consulting erhalten Sie umfassende und kostenlose 

Erstberatung zu allen Themen rund um Ihren Webauftritt. 

 Welchen Themenbereich soll Ihre Website umfassen? 

 Welches Ziel hat Ihre Website? 

 Welche Besucher möchten Sie mit Ihrer Website ansprechen? 

Sie geben Ihre Ziele vor. Wir beraten Sie bei der Findung der Keywords 

(Schlüsselworte) und werden diese später optimal in die Website integrieren. 

Denn Suchmaschinenoptimierung ist ein existenziell wichtiges Thema für jede Website. 

Ein Gebiet, dass sich ständig verändert.  

Aufbau der Website 

Ihre Website wird von uns mit dem Content Management System TYPO3 aufgebaut. 

Durch die Einrichtung des TYPO3-Redakteurs können Sie nach der Übergabe 

umfangreiche Anpassungen Ihrer Website selbst vornehmen.  

Kostenloser Entwurf 

Wir nehmen Ihre Ideen auf und machen einen Entwurf. Sollte Ihnen der Entwurf gar 

nicht gefallen, trennen sich unsere Wege. Ohne Kosten für Sie. Gefällt Ihnen der 

Entwurf, bekommen Sie eine stabile Website nach Ihren Vorstellungen. 

Unser Preisangebot 

Für die Einrichtung einer Website in der aktuellen TYPO3-Version mit den hier 

beschriebenen Leistungen berechnen wir für kommerzielle Kunden 999,- Euro excl. 

MwSt..  

Private Websites, Startups und Websites sozialer Einrichtungen erhalten einen fairen 

Preis nach Aufwand. Sonderleistungen werden jeweils nach Aufwand berechnet. 

Pflege/Wartung 

Fehlt Ihnen die Zeit, übernehmen wir natürlich auch gerne die Wartung Ihrer Website. 

Wir spielen die neueste TYPO3 4.x Version ein, kümmern uns um die Updates der 

Erweiterungen, prüfen die Log-Dateien, führen Sicherheits-Patches durch. 

Auf Wunsch kann ein eingespieltes Redakteur-Team die redaktionelle Bearbeitung Ihrer 

Seite übernehmen. Nach Ihren Vorgaben. 
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Details 

Grundsätzliche Leistungen 

 Installation/Konfiguration von TYPO3 4.5 LTS 

 Installation/Konfiguration Erweiterungen 

 Aufbau einer Website mit max. 10 Seiten 

 Suchmaschinenoptimierung: grundlegende Einrichtung und Einweisung 

 Beratendes Einpflegen Ihrer Vorstellungen (Texte/Grafik) 

 Einbinden Ihres Logos/Favicon 

 Einrichten Redakteur 

 Aufbau Kontaktformular 

 Einrichten Sitemap und robots.txt 

 Vorbereitetes Impressum 

 Einweisung (Mail, Telefon, bedingt persönlich) 

 404-Notfound Umleitung 

 Analyse-Tool 

Erweiterungen (Extensions) 

Grundsätzlich werden unsere TYPO3-Websites mit den folgenden Erweiterungen 

konfiguriert und ausgeliefert: 

 Scriptmerger - fasst CSS- und Javascript-Dateien zusammen und komprimiert 

das Ergebnis. Weniger Traffic, kleinere Dateien, kürzere Ladezeit. 

 RealURL - sorgt für lesbare URLs. Aus www.feelfreeconsult.de/index.php?id=21 

macht RealURL zum Beispiel www.feelfreeconsult.de/website 

 SourceOptimization - verschiedene Möglichkeiten, die HTML-Source zu 

optimieren, bevor sie an den Client geliefert wird. 

 Static File Cache - legt komplette Seiten im Filesystem ab. Statische Seiten 

müssen gegenüber dynamischen Seiten nicht bei jedem Aufruf neu berechnet 

werden. 

 Google Sitemap - erzeugt eine XML-Sitemap, wie sie von Suchmaschinen 

gelesen wird. Optimiert den Zugriff durch Suchmaschinen. 

 Powermail - umfangreiches Modul zur Erzeugung und Verwaltung von 

Kontaktformularen. 

 TEQneers SEO Enhancements - Optimierung der Meta-Tags und Vorbereitung 

für optimale SEO-Unterstützung. 
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Noch mehr Details 
Einige weitere Gedanken, die wir uns über Ihre Website machen. Damit sich ein 

nachhaltiger Erfolg einstellt. 

Corporate Identity 

Bei unseren Websites ist es erklärtes Ziel, die "Corporate Identity" des Kunden 

einzuhalten. Die Websites werden durch Aufbau und Webdesign sofort als zum Kunden 

gehörig identifiziert. 

Suchmaschinenoptimierung (SEO) 

Ein weiterer wichtiger Punkt ist SEO. Die Suchmaschinenoptimierung sollte allerdings 

nie auf Kosten der Lesbarkeit und Anwenderfreundlichkeit gehen. Das ist uns wohl 

gelungen. Mit der Position wichtiger Keywords in den SERP´s (Search Engine Result 

Pages) der Suchmaschinen sind wir sehr zufrieden. Daran wird kontinuierlich weiter 

gearbeitet. 

Grafik 

Angenehme Grafik, die zum Gefühl passt, das die jeweilige Website vermitteln soll, ist 

eine weitere Grundvoraussetzung für die Akzeptanz der Website.  

Zum Auflockern und zur Unterstreichung des Textes sind Bilder auf der Website 

notwendig. Diese Bilder müssen natürlich zum Text passen und sind in der Regel 

nachzuarbeiten, was Format und Größe angeht. Gute Bilder können nur selten 

kostenfrei genutzt werden. 

Text (Content) 

Der Text (Content) ist das absolut wichtigste Aushängeschild einer Website. Er ist es, 

der von den Suchmaschinen interpretiert und angeboten wird. Der Text soll nicht zu 

kurz und nicht zu lang sein, Keywords in der richtigen Menge und am richtigen Platz 

enthalten, die <h1> bis <h6>-Regeln erfüllen. Er soll unique (eindeutig) sein und vom 

Aufbau und Inhalt den Besucher fesseln, ihm also vermitteln, dass er gefunden hat was 

er sucht. 

Funktionen der Website 

Die Website braucht gewisse Funktionen, damit der Besucher nach Belieben und intuitiv 

agieren kann. Suche über die Seiten, vielleicht eine Sitemap, Kontaktformular, 

Druckfunktion, Impressum von jeder Seite erreichbar. Um nur Einige zu nennen. 

Design der Website 

Zum Design zählt das gesamte Erscheinungsbild der Website. Ansprechender Header, 

passende Farben, lesbare Schrift. Kurz, ein harmonisches Erscheinungsbild. Alle 

Elemente aufeinander abgestimmt. 

Haben Sie schon einmal eine Website besucht, wo bewegte Werbung am Rande das 

konzentriert Lesen unmöglich macht? 
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Validität 

Sicherlich gibt es sehr viele Websites im Netz, die sich um Validität gar nicht kümmern. 

Valide Seiten sollten allerdings für kommerzielle Nutzung obligatorisch sein, so weit es 

sinnvoll und richtig ist. Auch für barrierefreie Seiten ist Validität wichtig und richtig. 

Validität ist eine Zukunftsinvestition und könnte in Zukunft auch auf die Bewertung der 

Seite Einfluss nehmen. 

Accessibility 

Aus Prinzip sollten Websites so gestaltet sein, dass auch Menschen mit Handicap sich 

zurechtfinden, durch die Seite navigieren und sich die Seite durch Programme vorlesen 

lassen können. Unsere Seiten sind nach Section 508 bzw. WAI validiert. 

Ladezeit 

Die Sourcen und Bilder sollten soweit optimiert sein, dass gute Ladezeiten für die 

Website erreicht werden. Zusätzlich setzen wir auf unseren Websites die Extension 

scriptmerger und Static File Cache ein. 

Browsertest 

Sie wissen nicht, mit welchem Browser Ihre Besucher die Website betrachten. Unter 

Umständen schließen Sie die Hälfte der potentiellen Kunden aus, weil Ihre Website in 

bestimmten Browsern nicht dargestellt wird. Also sind umfangreiche Tests vor der 

Veröffentlichung einer Website obligatorisch. 

Die Website ist fertig? 

Eine Website ist nie fertig. Der Inhalt sollte kontinuierlich verbessert und ergänzt 

werden. Die darunter liegende Software muss regelmäßig auf Updates überprüft und 

ggf. ein Upgrade durchgeführt werden. 

 Wie entwickeln sich CMS, CSS oder HTML weiter? 

 Was bieten neue Browser oder Browserversionen? 

 Welche neue Gefahren aus dem Internet können meine Website gefährden? 

 Regelmäßiges Beobachten der einschlägigen Foren und Blogs ist hier ein Muß! 

Website-Check 

Unser Website-Check ist aus unseren Aufzeichnungen hervorgegangen, an Hand derer 

wir von uns erstellte Websites prüfen. 

  

http://www.feelfreeconsult.de/fileadmin/dokumente/website-check.pdf
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Warum TYPO3? 

TYPO3 ist das führende Content Management System (CMS), welches gegenwärtig als 

Open Source angeboten wird. Es besticht durch seine Flexibilität und Skalierbarkeit von 

der privaten Homepage bis zur großen Firmen-Website. Von einem Team junger 

Entwickler wird TYPO3 ständig weiter entwickelt. Auch in Bezug auf die Sicherheit. 

Hinzu kommt die enorme Anzahl von Erweiterungen (>5000), die für dieses CMS bisher 

entwickelt wurden. Eine riesige Community hat sich inzwischen um TYPO3 gebildet. 

Man schätzt, dass TYPO3 weltweit etwa 300.000 mal eingesetzt wird. 

"TYPO3 is open source software published under the GPL" 

Entwickelt wurde es von Kaspar Skærhøj in der Skriptsprache PHP. Praktisch alle 

Seiteninhalte werden in einer Datenbank (in der Regel MySQL) verwaltet.  

Vorteile 

 Skalierbarkeit - Einsetzbar von der kleinen Homepage bis zur großen 

kommerziellen Anwendung. Sie ist lediglich von der Leistungsfähigkeit des 

darunter liegenden Servers abhängig. Unsere größte Seite läuft mit ca. 600 

einzelnen Seiten problemlos 

 Multidomainfähigkeit - Auf einer TYPO3-Instanz können mehrere Websites 

betrieben werden 

 Rechtevergabe - Rechte innerhalb von TYPO3 können bis ins Detail vergeben 

werden 

 Rollen - für Mitarbeiter an einer Website können detaillierte Rollen über Gruppen 

und/oder Einzelanwender vergeben werden 

 Ausgereift - erste Version im Juni 2002, seit dem permanente Weiterentwicklung 

 Frontend - intuitiv zu erfassendes Frontend für Redakteure und Autoren 

 TYPO3 LTS - Long Term Support. Die 4.5-er Version wird mindestens 3 Jahre 

supported 

Nachteile 

 Komplexität - bedingt durch die Vielseitigkeit von TYPO3 braucht ein Website-

Entwickler mehrere Wochen bis Monate, um das System zu erlernen 

 Vielfalt - um aus dem riesigen Angebot an Erweiterungen die passende 

auszuwählen, braucht der Website-Entwickler große Erfahrung 

 

 


